

## Мониторинг средств массовой информации



1 ноября 2023



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	3
01.11.2023 В Пензе работник дизельного завода погиб в цеху .....	3
01.11.2023 Упавшие трубы насмерть придавили рабочего в Подмосковье.....	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	3
01.11.2023 Больше половины приморцев предлагают ограничить въезд в край мигрантов.....	3
01.11.2023 Иностранцам выдали на 20% больше разрешений на работу в России .....	4
31.10.2023 Таджикистан ратифицировал соглашение СНГ о занятости населения .....	4
Т.А. ГОЛИКОВА .....	5
01.11.2023 Голикова: соглашение работодателей, кабмина и профсоюзов должно решать национальные цели .....	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	5
01.11.2023 Роструд: более 3,5 тыс вакансий в новых регионах уже появились на "Работе России" .....	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	6
01.11.2023 В Брянске назвали причину несчастного случая с работником литейного завода .....	6
31.10.2023 Работник дзержинского предприятия получил травмы головы .....	6
31.10.2023 В Хакасии 56 работодателей уличены в начислении зарплаты ниже МРОТ .....	6
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	7
31.10.2023 В Новгородской области открыли два первых кадровых центра "Работа в России" .....	7
ПРОФСОЮЗЫ.....	8
01.11.2023 Обзор недели .....	8
31.10.2023 Ростехнадзор и Федерация Независимых Профсоюзов России будут сотрудничать.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	10
01.11.2023 Молодыми специалистами предлагают считать всех работников до 35 лет .....	10
01.11.2023 Более 440 мастерских для среднего профобразования создадут в ДФО к 2026 году .....	12
31.10.2023 "Почте России" нужно 42 млрд руб в 2024 году на повышение зарплат .....	12
31.10.2023 Ипотека под 2% и индексация пенсии: какие изменения ждут россиян в ноябре .....	13



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.11.2023

В Пензе работник дизельного завода погиб в цеху

В результате **несчастного случая**, произошедшего 30 октября, **работник**, занятый в цеху по производству дизельных двигателей, погиб.

Информация об этом ужасном случае обнародовала ГТРК "Пенза".

Во время происшествия спецодежда 36-летнего мужчины попала в сверлильный станок и запуталась на шпинделе, что привело к тяжелым травмам, несовместимым с его жизнью.

Следствие по факту гибели на рабочем месте уже ведется.

<https://www.mkpenza.ru/incident/2023/11/01/v-penze-rabotnik-dizelnogo-zavoda-pogib-v-cekhu.html>

01.11.2023

Упавшие трубы насмерть придавили рабочего в Подмосковье

В Подмосковье **погиб рабочий** из Узбекистана. Трагедия произошла в Одинцово. Об этом сообщает "МК".

Все случилось на производстве по обработке металла. В конце рабочего дня мужчинам нужно было разгрузить автомобиль "МАН".

При разгрузке металлические трубы и придавили одного из рабочих. Известно, что погившему было всего 18 лет.

<https://www.mk-mosobl.ru/incident/2023/11/01/upavshie-truby-nasmert-pridavili-rabochego-v-podmoskove.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.11.2023

Больше половины приморцев предлагают ограничить въезд в край мигрантов

В этом уверены 52 процента жителей региона.

Больше половины приморцев полагают необходимым ограничить въезд **трудовых мигрантов** в Приморье.

Это показали исследования приморского научно-исследовательского центра социологии, результаты которых обнародовали накануне.

Говорят об этом 52 процента приморцев. При этом четверть жителей региона утверждают, что мигрантов в крае очень много.

По данным ведомства, полагают, что такие ограничения не требуются, только 44 процентов опрошенных.

Вместе с тем, опросы показали, что большинство жителей Приморья не испытывают каких-либо опасений или настороженности по отношению к мигрантам. Говорят об этом 83 процента



опрошенных. При этом приморцы отмечают, что **трудовые мигранты** в крае приносят больше пользы, чем вреда.

[https://vl.aif.ru/society/bolshe\\_poloviny\\_primorcev\\_predlagayut\\_ogranichit\\_vezd\\_v\\_kray\\_migrantov](https://vl.aif.ru/society/bolshe_poloviny_primorcev_predlagayut_ogranichit_vezd_v_kray_migrantov)

01.11.2023

#### Иностранцам выдали на 20% больше разрешений на работу в России

В России иностранцам в этом году выдали на 20% больше разрешений на работу

Количество легальных **трудовых мигрантов** в России увеличилось, как сообщили в пресс-службе МВД, по итогам восьми месяцев 2023 года. Иностранные граждане получили 110,5 тыс. разрешений на работу, что на 19,6% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Из них 46,1 тыс. разрешений было выдано высококвалифицированным специалистам, что составляет прирост 0,9% по сравнению с 2022 годом. Об этом пишет газета "Известия".

Кроме того, более 2 млн иностранных граждан в России имели патенты за период с января по август 2023 года, что означает рост на 3,7% по сравнению с предыдущим годом.

МВД также отметило, что работодатели предоставили 415,7 тыс. уведомлений о заключении трудовых или гражданско-правовых договоров с гражданами Евразийского экономического союза, что является приростом в 2% по сравнению с 8 месяцами 2022 года.

Однако количество иностранных граждан, находящихся в России по разрешению на временное проживание (РВП) и виду на жительство (ВНЖ), незначительно сократилось. На 1 сентября их число составляло около 700 тыс. человек, что на 5,5% меньше, чем по состоянию на 1 сентября 2022 года.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/11/01/21616567.shtml>

31.10.2023

#### Таджикистанratифицировал соглашение СНГ о занятости населения

Соглашение подразумевает сотрудничество стран, его подписавших, по линиям создания единого рынка труда, повышения мобильности трудовых ресурсов, развития системы оргнабора, противодействия незаконной миграции. В РФ соглашение вступило в силу 28 января 2022 года.

Отметим, что большинство мигрантов из Таджикистана отправляются именно в Россию. Речь идет о порядка 90%. Еще 5% гастарбайтеров из Таджикистана переезжают в Казахстан. Более того, для России Таджикистан, наряду с Узбекистаном, является основным поставщиком **трудовых мигрантов**. Кроме того, не лишним будет отметить, что с 2016 по 2022 году около полумиллиона граждан Таджикистана получили российские паспорта. В этой связи очень важно, что теперь соглашение будет действовать и в РФ, и в Таджикистане.

<https://media-mig.ru/indicators/tadzhikistan-ratificiroval-soglashenie-sng-o-zanya/>



## Т.А. ГОЛИКОВА

01.11.2023

Голикова: соглашение работодателей, кабмина и профсоюзов должно решать национальные цели

Работа над 15-м генеральным соглашением между профсоюзами, работодателями и правительством на следующие три года идет, оно должно продолжить курс выполнения национальных целей, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"В настоящее время у нас уже идет работа над текстом 15-го генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, работодателей и правительства на 2024-2026 годы. Полагаю, что в него должны быть включены обязательства сторон по продолжению курса на выполнение показателей и национальных целей, определенных главой государства, а также в реализации всех вызовов, которые сегодня стоят перед нашей страной", - сказала Голикова во время заседания генсовета **Федерации независимых профсоюзов России**.

По ее словам, совместные действия сторон должны быть направлены на рост благосостояния россиян, социальной защищенности работников.

"А социальные партнеры должны и далее проводить политику, способствующую развитию человеческого потенциала, внедрению принципов достойного труда, социальной справедливости и ответственности и расширению, конечно, практики социального партнерства в сфере труда", - добавила Голикова.

## РИА Новости. Главное

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.11.2023

Роструд: более 3,5 тыс вакансий в новых регионах уже появились на "Работе России"

Работодатели новых регионов разместили на портале "Работа России" уже более 3,5 тысяч вакансий, сообщила пресс-служба **Роструда**.

"Новые регионы успешно развиваются, создаются новые рабочие места. Мы видим, что работодатели все активнее присоединяются к порталу "Работа России" и размещают свои вакансии. За последние полгода число вакансий, размещенных на портале, увеличилось более чем на 30%. Сегодня это уже более 3,5 тысячи различных предложений", - цитирует слова **заместителя руководителя Роструда Яна Талбацкого** пресс-служба.

По данным ведомства, в новых регионах доступно уже порядка 46 тысяч вакансий. Среди них должности врачей, строителей, педагогов, экономистов, водителей, продавцов, монтажников, грузчиков и другие. При этом многие работодатели отметили в своих объявлениях, что готовы предоставить жилье при трудоустройстве, уточняется в сообщении.

"Напомним, что в этом году служба занятости во всех российских регионах перешла на оказание услуг через портал "Работа России". Новые регионы также начали переход и завершат его в течение 2024 года", - добавили в пресс-службе.

## РИА Новости. Все Новости



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.11.2023

В Брянске назвали причину несчастного случая с работником литейного завода

Брянская **инспекция труда** выяснила причину тяжёлого несчастного случая на территории Брянского литейного завода, об этом рассказала пресс-служба региональной **инспекции труда**.

По информации ведомства, ЧП случилось при выполнении мужчиной работ по перемещению стержней форм.

Занимавшаяся расследованием инцидента комиссия установила причину несчастного случая на производстве. Судя по всему, причиной этого происшествия стало нарушение правил безопасности при выполнении работ.

<https://www.bragazeta.ru/news/2023/11/01/v-bryanske-nazvali-prichinu-neschastnogo-sluchaya-s-rabotnikom-litejnogo-zavoda/>

31.10.2023

Работник дзержинского предприятия получил травмы головы

Региональная **трудовая инспекция** выясняет обстоятельства несчастного случая с одним из работников ООО «Сладкая жизнь плюс», информирует пресс-служба надзорного ведомства.

Вечером 29 октября 25-летний специалист по ИТ оборудованию, находясь на рабочем месте в распределительном центре Дзержинска, получил травмы шеи и затылочной части.

Сам работник поясняет, что травмировался во время конфликта, ударившись головой о стеллаж.

В настоящее время специалисты **Гострудинспекции** устанавливают все обстоятельства происшествия и ожидают медицинского заключения о характере травм айтишника.

<https://dzer.ru/rabotnik-dzerzhinskogo-predpriyatiya-poluchil-travmy-golovy/>

31.10.2023

В Хакасии 56 работодателей уличены в начислении зарплаты ниже МРОТ

Гострудинспекцией Хакасия в октябре текущего года выдано 56 предупреждений предприятиям республики с целью недопущения нарушений по выплате зарплаты ниже МРОТ.

В **Государственную инспекцию труда** в октябре 2023 года поступили сведения о возможной выплате заработной платы ниже МРОТ в ряде хозяйствующих субъектах региона.

В целях недопущения нарушений требований действующего трудового законодательства, **гострудинспекцией** республики были приняты профилактические меры.

В целях профилактики нарушения обязательных требований действующего законодательства руководителям 56 хозяйствующих субъектов выданы предупреждения о недопустимости нарушения обязательных требований и предложено принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований трудового законодательства.



Государственная инспекция труда в РХ продолжает осуществлять контроль за полнотой, своевременностью выплаты заработной платы и снижению неформальной занятости в хозяйствующих субъектах республики.

При нарушении трудовых прав Вы можете обратиться в **Государственную инспекцию труда** в Республике Хакасия, телефон "горячей линии": 8 953 255 88 81.

<https://vg-news.ru/n/169388>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

31.10.2023

**В Новгородской области открыли два первых кадровых центра "Работа в России"**

Благодаря этому безработные жители региона смогут пройти тренинги по подготовке к собеседованиям, а работодатели получили возможность переобучать персонал на базе этих новых площадок

ТАСС, 31 октября. Власти Новгородской области за счет участия в нацпроекте "Демография" завершили преобразование двух первых районных центров занятости в современные кадровые центры **"Работа в России"**. Благодаря этому безработные жители региона смогут пройти тренинги по подготовке к собеседованиям, а работодатели получили возможность переобучать персонал на базе этих новых площадок, сообщила пресс-служба регионального правительства.

"Отделы занятости в Любыйтинском и Пестовском районах первыми в регионе модернизированы в кадровые центры "Работа России". Модернизация отделов проходила в рамках национального проекта "Демография". В помещениях не только провели ремонт в соответствии с брендом, но и оснастили его эргономичной мебелью, современной офисной и компьютерной техникой, системой внутренней и внешней навигации", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, в кадровых центрах появились отдельные функциональные пространства: сектор для приема посетителей, зал групповых занятий, зона цифровых сервисов. Для клиентов с маленькими детьми оборудован детский уголок. Теперь малыши могут играть и не отвлекать родителей во время их общения с консультантами. До конца года кадровые центры "Работа России" откроются во всех муниципалитетах региона.

"Помимо внешних изменений, модернизация предполагает и совершенствование внутренних процессов, цифровизацию, расширение перечня оказываемых услуг и сервисов в зависимости от жизненных и бизнес-ситуаций клиентов. Соискателю можем предложить составление резюме или участие в тренинге по подготовке к собеседованию, а работодателю - переобучение персонала или организацию [видеоконференций] с подходящими кандидатами", - цитирует пресс-служба слова директора новгородского Центра занятости населения Александра Малинова.

<https://tass.ru/obschestvo/19165739>



## ПРОФСОЮЗЫ

01.11.2023

Обзор недели

Очередной съезд **ФНПР** состоится в Москве в феврале

XII съезд **Федерации независимых профсоюзов России** состоится в феврале 2024 года - такое решение приняли члены Генерального совета **Федерации независимых профсоюзов России**, стартовавшего 31 октября. На съезде профлидеры намерены выслушать доклад о работе **ФНПР** за пятилетку, сформулировать программу действий крупнейшего профцентра **России** на следующие пять лет, внести изменения в устав организации, а также определиться с руководящими органами.

На этот раз Генсовет **ФНПР** проходит в два дня. 31 октября профлидеры обсудили рабочие моменты. А 1 ноября в Колонном зале Дома Союзов состоится торжественное заседание, главная тема которого сформулирована следующим образом: "От советских профсоюзов к современным профсоюзам **России**". С докладом на эту тему выступит председатель **ФНПР** Михаил Шмаков.

Ранее Исполком **ФНПР** подвел итоги Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!" 7 октября. Всего в акции приняло участие свыше 3 млн человек. В 68 **российских регионах** состоялись заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. 78,6 тыс. собраний прошло в трудовых коллективах с участием 2 млн человек. Было проведено 1,7 тыс. обучающих семинаров по тематике социального партнерства, в них приняли участие 65 тысяч профактивистов. 2,5 тыс. профсоюзных организаций участвовали в интернет-акции на сайте **ФНПР**.

У Федерации профсоюзов Приморья - новый лидер

Дмитрий Кравченко избран председателем Федерации профсоюзов Приморского **края**. Соответствующее решение приняли делегаты отчетно-выборной конференции профобъединения **региона** 27 октября. Кандидатура Кравченко была поддержана участниками собрания единогласно.

Избранный председатель ФППК родился в Магаданской **области**. Имеет два высших образования: окончил Дальневосточный государственный технический университет им. Куйбышева по специальностям "юриспруденция" и "политология", а также прошел профессиональную переподготовку в Академии труда и социальных отношений.

С Федерацией профсоюзов **региона** Дмитрий Кравченко плотно сотрудничает с 2009 года: работал юристом Учебно-методического центра ФППК, с 2016 года возглавил ЗАО "Приморские курорты", с 2017-го трудился заместителем председателя Федерации профсоюзов Приморья. После того как экс-председатель профобъединения **края** Владимир Исаков в августе 2023 года занял пост секретаря **Федерации независимых профсоюзов России**, Кравченко возглавил ФППК в качестве временно исполняющего обязанности председателя. За свою работу удостоен почетных грамот **ФНПР**, Законодательного собрания Приморского **края**, Уполномоченного по правам человека в Приморском **крае** и других наград.



- Благодарю коллег за оказанное доверие, будем работать, сохраняя лучшие традиции крупнейшей общественной организации **региона**, заложенные моими предшественниками. Нам предстоит решить много задач и в **области** правовой защиты работающих приморцев, и в плане охраны труда в **регионе** - каждую неделю мы фиксируем травмы и **смерти на рабочих местах**. Будем продолжать развивать социальное партнерство в **регионе**. Сам институт давно создан, и мы стремимся сделать его не формальным, а эффективным рабочим инструментом, который реально улучшает условия труда и жизни работающих приморцев, - заявил Дмитрий Кравченко, комментируя итоги отчетно-выборной конференции.

#### "Россия производственная" посетила колхоз им. Ленина

Рыболовецкий колхоз имени В.И. Ленина (Петропавловск-Камчатский, Камчатский **край**) - одно из ведущих рыболовецких и рыбоперерабатывающих предприятий страны как в плане объемов производства, так и в отношении условий труда коллектива.

Горбуша, нерка, кижуч, треска, камбала, палтус - эта и прочая замороженная рыба выпускается здесь сотнями тысяч тонн и поставляется на столы россиян по всей стране. Предприятие производит больше 200 видов продукции - в том числе консервы и деликатесы, таких как икра, приготовленная рыба и морепродукты, кукумария, кальмар, крабовое мясо.

Колхоз имени Ленина отличает значительная модернизация мощностей, проведенная в последние годы. Так, благодаря многомиллиардным инвестициям фактически с нуля была построена одна из наиболее современных в **России** береговых рыбоперерабатывающих фабрик. На плановые мощности она вышла буквально пару лет назад. На фабрике свой причал - рыба и морепродукты поступают на производство прямо с судов.

За несколько лет был значительно обновлен и рыболовецкий флот колхоза. Так, на верфях Калининградской **области** построены три современных судна. А на территории колхоза в Петропавловске-Камчатском оборудовано собственное корабельное производство, что для Камчатского **края** настоящая новация. Председатель Камчатской краевой организации **профсоюза работников** рыбного хозяйства Игорь Черныш уверен: колхоз имени Ленина - бесспорный лидер в промышленном и социальном плане. Высокие зарплаты здесь не только у моряков, но и у специалистов, трудящихся на берегу. А активно действующая на предприятии профорганизация помогает **работникам** - членам **профсоюза** как в материальном плане, так и с организацией различных мероприятий.

- Рыболовецкий колхоз имени В.И. Ленина всегда был предприятием, которое никогда **не платило зарплату** в конвертах. Даже в самые сложные времена зарплата всегда была белой, всегда платились налоги, предприятие участвовало во всех социальных программах **края** и страны, - говорит Игорь Черныш. - Основа предприятия - его коллектив. В колхозе работают порядка 1,5 тыс. человек, что для нашего **края** с населением меньше 300 тыс. по-настоящему много. Зарплаты практически всех основных специалистов выше 90 и даже 100 тыс. рублей. Моряки зачастую получают больше 200 - 300 тыс. в месяц. Колхоз соблюдает все социальные гарантии, а благодаря активной работе профорганизации в нем действует серьезный колдоговор, со множеством пунктов, касающихся материальной поддержки, оплаты отдыха, организации туров и экскурсий. В общем и целом это прекрасное место. Не зря за последние годы колхоз посетили премьер-министр Михаил Мишустин, руководитель профильного **министерства**



Дмитрий Патрушев и многие другие федеральные управленцы. А новый рыбоперерабатывающий завод "Командор" - дочернее предприятие колхоза в поселке Октябрьский на западном побережье Камчатки - в интерактивном режиме в прошлом году открыл президент Владимир Путин, - подчеркнул профлидер. Газета "Солидарность" в рамках проекта "**Россия производственная**", реализуемого при поддержке Института развития интернета, посетила колхоз имени Ленина, ознакомилась с ключевыми технологическими процессами и оценила условия труда на производстве:

### Солидарность

31.10.2023

#### Ростехнадзор и Федерация Независимых Профсоюзов России будут сотрудничать

Глава Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Александр Трембицкий и Председатель **Федерации Независимых Профсоюзов России** Михаил Шмаков подписали Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве.

Стороны планируют объединить усилия по совершенствованию законодательства, относящегося к компетенции Ростехнадзора, развитию института общественного контроля в **области промышленной безопасности**.

Документ также предусматривает обмен опытом работы по защите прав работников на безопасные условия труда, проведение совместных совещаний, семинаров, консультаций, научно-техническое сопровождение вопросов, представляющих взаимный интерес.

Соглашение заключено сроком на пять лет и уже вступило в силу, сообщает пресс-служба Ростехнадзора.

<https://vestipb.ru/indnews10472.html>

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.11.2023

#### Молодыми специалистами предлагают считать всех работников до 35 лет

Требование о первом **трудоустройстве из закона** собираются исключить

Закрепить статус молодого работника в действующем **Законе «О молодежной политике»** в июне этого года предложила группа депутатов и сенаторов. Они отметили, что понятие «молодой специалист» включает далеко не всех, кто начинает свой трудовой путь. В Правительстве **законопроект** в целом поддержали, однако само понятие молодого работника сочли излишним. Это следует из отзыва, размещенного в системе законодательной деятельности 30 октября.

Или учеба, или статус

Согласно **законопроекту**, молодым работником предлагается считать любого человека до 35 лет включительно, вступившего в **трудовые отношения** с работодателем. При этом в **законе** уже есть понятие «молодой специалист» - это тот же человек до 35 лет, но завершивший обучение и впервые устраивающийся на работу по профилю. Это понятие намного уже и включает далеко не всех, следует из пояснения к документу.



Так, действующие нормы ограничивают права работающих студентов, считают авторы инициативы. Поучить статус молодого специалиста они не могут, так как еще не закончили учебу. Нет у них такой возможности и после получения диплома - ведь на работу они устраиваются уже не впервые.

«Складывается ситуация, при которой, с одной стороны, предпринимаются усилия по вовлечению молодежи в трудовую деятельность еще на этапе обучения, а с другой стороны, исключается возможность получения ими статуса молодого специалиста», - прокомментировал эту ситуацию «Парламентской газете» член Комитета **Совета Федерации** по социальной политике, один из авторов **законопроекта** Игорь Кастиюкевич.

Все работающие до 35 лет

**Законопроект** уточняет и понятие «молодой специалист»: условие первичного **трудоустройства** исчезает, вместо него появляется требование «об осуществлении трудовой деятельности в соответствии с полученной квалификацией».

Именно это, похоже, и смущило **кабмин**. «Учитывая, что **законопроектом** из понятия «молодой специалист» исключается обязательное условие о первом месте работы после завершения обучения, к данной категории лиц будут относиться все граждане до 35 лет», - следует из отзыва Правительства.

Таким образом, «проектируемое понятие «молодой работник» представляется избыточным», поскольку дублирует существующее понятие «молодой специалист» после внесения в него **поправок**, отметили в **кабмине**.

Как указано в отзыве, в целом в Правительстве **законопроект** поддерживают, но при условии его доработки.

Льготы начинающим

В **кабмине** также обратили внимание авторов, что дальнейшее расширение круга лиц, которые могут претендовать на поддержку, может значительно повлиять на расходы бюджетов. И это также необходимо учесть.

Напомним, статус молодого специалиста дает таким работникам право на государственную помощь. Это могут быть подъемные выплаты, стимулирующие надбавки к зарплате, компенсация расходов на проезд или платы за детский сад.

Кроме того, такие работники могут получить помощь по специальным программам «Молодой специалист на селе», «Земский доктор», «Земский фельдшер». Это и льготное ипотечное кредитование, и выплаты на приобретение и строительство жилья, и многое другое.

Работа над ошибками

Как сообщили «Парламентской газете» в пресс-службе Комитета **Госдумы** по молодежной политике, авторы инициативы с отзывом ознакомились: «Ответственные примут усилия для устранения замечаний».

Эту информацию подтвердили в **Совете Федерации**. «Официальный отзыв Правительства в **Государственную Думу** поступил не так давно, мы его видели и уже начали доработку



законопроекта. Постараемся учесть поступившие замечания и сохранить суть предлагаемой инициативы», - сказал Игорь Кастиюевич.

Как следует из отзыва **кабмина**, такую работу необходимо проделать до **рассмотрения законопроекта** в первом чтении.

<https://www.pnp.ru/social/molodyimi-specialistami-predlagayut-schitat-vsekh-rabotnikov-do-35-let.html>

01.11.2023

Более 440 мастерских для среднего профобразования создадут в ДФО к 2026 году

Более 440 современных мастерских в образовательных организациях среднего профессионального образования (СПО) создадут на Дальнем Востоке к 2026 году. Об этом сообщил директор департамента социального развития Дальнего Востока и Арктики Минвостокразвития Григорий Смоляк.

"Мы совместно с Минпросвещения выполняем поручения по созданию не менее 900 современных мастерских в образовательных организациях среднего профессионального образования. В этом году мы уже эту работу начали - 78 мастерских мы за счет единой субсидии делаем, в следующем году еще 163 мастерских, в 2025 году - 202 мастерских", - сказал он в ходе круглого стола в Совете Федерации, посвященного вопросам законодательного обеспечения повышения качества социальной инфраструктуры на Дальнем Востоке.

По его словам, создание мастерских позволит готовить квалифицированные кадры для предприятий на Дальнем Востоке. "Возникает проблема с кадрами, потому что мы строим школы, где давно ничего не строилось. <?> Проблема **нехватки кадров**, особенно в здравоохранении и образовании, очевидна", - пояснил он.

Кроме того, он добавил, что на данный момент проводится работа по оценке общей потребности ремонта зданий СПО.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил обеспечить на Дальнем Востоке открытие не менее 900 мастерских для подготовки кадров в рамках федерального проекта "Профессионализм".

**ТАСС - Российские новости**

31.10.2023

"Почте России" нужно 42 млрд руб в 2024 году на повышение зарплат

Для повышения окладов сотрудников "Почты России" в 2024 году потребуется 42 миллиарда рублей - 10 миллиардов из-за увеличения МРОТ и 32 миллиарда для доведения окладов до рыночного уровня, заявила замгендиректора компании Елена Степина на заседании круглого стола в **Совете Федерации**.

"На следующий год нам необходимо 10 миллиардов - это в связи с повышением МРОТ - на повышение окладов наших операционных сотрудников, и 32 миллиарда нам необходимо только для доведения до рыночных окладов наших сотрудников . В связи с текущим состоянием на



рынке труда нам тяжело подобрать персонал и удержать его на текущих заработных платах", - сказала Степина.

Она отметила, что "Почта России" открыла 345 отделений, которые были закрыты на начало этого года.

"Эту динамику мы стараемся удерживать. Стараемся открывать новые отделения почтовой связи в новых районах. Соответственно, где необходимы наши (услуги - ред.)", - сказала замгендиректора компании.

Ранее в октябре **Госдума** на пленарном заседании приняла в первом чтении **законопроект** об увеличении минимального размера оплаты труда до 19 242 рублей в месяц. Согласно **законопроекту**, с 2024 года в России МРОТ увеличится на 18,5% и будет установлен на уровне 19 242 рубля. Как отметили в **Минтруде**, минимальный размер оплаты труда превысит размер прожиточного минимума трудоспособного населения на 14,2% в следующем году, этот разрыв будет увеличиваться и дальше.

Согласно информации на сайте компании, по всей стране работают порядка 38 тысяч отделений "Почты России", а численность сотрудников составляет около 311 тысяч человек.

## РИА Новости. Все Новости

31.10.2023

Ипотека под 2% и индексация пенсии: какие изменения ждут россиян в ноябре

Несколько нововведений ждут россиян в ноябре. ФOTO: «МК в Калининграде»

Ряд законодательных изменений вступает в силу в России 1 ноября. На что нужно обратить внимание, рассказывает «МК в Калининграде».

Так, с 1 ноября некоторые категории россиян получат прибавку к пенсии. Речь идет о мужчинах и женщинах старше 80 лет. Прибавка составит 7567 рублей.

На такую же сумму увеличатся выплаты для инвалидов первой группы. Кроме того, на индексацию могут рассчитывать и те, кто работал после выхода на пенсию и уволился три месяца назад, а также люди, проработавшие на Крайнем Севере более 15 лет. Дополнительные выплаты положены летчикам и работникам угольной промышленности.

С 1 ноября в России заработает «арктическая ипотека», рассчитанная на молодые семьи. Ее внедрят в 131 городе и селе. Ипотека будет выдаваться под 2%. На нее смогут рассчитывать определенные категории граждан.

В ноябре также будет упрощен процесс оформления банкротства. С 3 октября подать на него вне суда можно при долге от 25 тысяч до 1 миллиона рублей. Кроме того, с ноября продавцов начнут штрафовать за навязывание дополнительных услуг покупателям.

Еще одна страна продлит безвизовый режим для россиян. С 1 ноября граждане РФ смогут находиться в Таиланде 90 дней, а не 30, как раньше.

С 5 ноября **Минтруд** России расширяет список мест для альтернативной службы. В перечень попали медучреждения, дома престарелых, санатории и другие организации.



С 9 ноября внедряются штрафы за торговлю лекарствами, напитками и телефонами без маркировки. Нововведение вводится на всей территории Евразийского экономического союза.

Кроме того, калининградцы теперь могут записаться к врачу через паблики госучреждений. Талончик оформляется через специальное мини-приложение. Пользователю потребуется войти в учетную запись на портале «Госуслуги», а также указать специалиста, к которому необходимо записаться.

<https://www.mk-kaliningrad.ru/social/2023/10/31/ipoteka-pod-2-i-indeksaciya-pensii-kakie-izmeneniya-zhdut-rossiyan-v-noyabre.html>